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ВСТУП 

 

 

 

Рівень культурного розвитку суспільства – це відображення рівня його 

добробуту. Відтак, контролююча в функція медіа виявляється, в тому числі, і 

через дослідження і висвітлення проблем, які виникають у галузі культури. 

Поверхневий огляд сучасних ЗМІ дає можливість говорити про те, що 

проблеми культури висвітлюються не рівномірно: більша кількість 

публікація так чи інакше відображає стан справ у галузі попкультури, 

обмежуючись фестивалями, історіями з життя музичних виконавців та ін. 

Разом з тим, культурна галузь не обмежується виключно цим сектором. В 

цьому контексті вивчення культурної проблематики та особливості її 

висвітлення сучасними українськими медіа є важливим фактором для 

розуміння контексту і рівня розвитку українського суспільства загалом. 

Відтак, обрана тема дослідження є актуальною і своєчасною. 

Теоретико-методологічною базою дослідження стали науково-

теоретичні й науково-практичні розвідки таких вітчизняних і зарубіжних 

науковців, як Л. Агєєва [2], М. Дорош [11], Д. Іванов [15], Б. Костюк [20], 

Л. Мар’їна [25], Л. Татару [45] та ін. 

Не зважаючи на те, що загалом особливості висвітлення культурної 

проблематики періодичними виданнями так чи інакше дослідженувалися 

різними науковцями в контексті різних історичних періодів, говорити про те 

комплексність цього дослідження наразі не доводиться. 

Мета дослідження полягає у вивченні й порівнянні особливостей 

висвітлення культурної проблематики в онлайн і друкованих версіях видань 

«День» і «Дзеркало тижня». 
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Для досягнення мети необхідно виконати такі завдання: 

- проаналізувати теоретико-методологічні особливості висвітлення 

культурної проблематики у сучасних газетних виданнях; 

- вивчити особливості функціонування друкованих і онлайн версій 

видань «Дзеркало тижня» і «День»; 

- дослідити особливості висвітлення проблем культури виданням 

«Дзеркало тижня»; 

- з’ясувати особливості висвітлення культурної проблематики 

друкованою і онлайн версіями газети «День»; 

- порівняти основні аспекти висвітлення проблем галузі культури 

друкованими та онлайн версіями видань «Дзеркало тижня» і «День». 

Об’єктом дослідження є друковані й онлайн версії видань «День» і 

«Дзеркало тижня» за 2018-2019 рр. 

Предмет дослідження – порівняльний аспект особливостей 

висвітлення культурної проблематики в онлайн і друкованих версіях видань 

«День» і «Дзеркало тижня». 

Методи дослідження. Крім загальнонаукових аналізу і синтезу, у 

роботі були використані такі методи: 

- тематичний аналіз (дав можливість вивчити тематичний діапазон в 

межах культурної проблематики, представленої у виданнях «День» і 

«Дзеркало тижня»; 

- структурний і жанровий аналіз (за його допомогою було 

встановлено стратегію формування порядку денного у галузі 

культури виданнями «День» і «Дзеркало тижня», а також залежність 

важливості проблеми для культурного розвитку українського 

суспільства від вибору форми подачі інформації); 
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- онлайн опитування за допомогою сервісу Google Forms (дало 

можливість виявити інформаційні запити аудиторії в галузі 

культури). 

Наукова новизна дослідження. Робота є спробою комплексного 

аналізу особливостей висвітлення проблем культури загальноукраїнськими 

загальнополітичними виданнями «Дзеркало тижня» і «День», а також у 

виявленні залежності між вибором форми подачі інформації та важливістю 

події (реальною чи нав’язаною через формування порядку денного) для 

розвитку культурного сектору суспільства, що висвітлює періодичне 

видання. 

Теоретична значимість дослідження. Результати дипломної роботи 

магістра можуть стати основою для проведення подальших досліджень 

стратегії висвітлення проблем культури сучасними українськими медіа, а 

також для вивчення особливостей формування порядку денного в галузі 

культури сучасним українським медіа простором. 

Практична значимість дослідження полягає у тому, щ результати 

дослідження можуть бути використані для формування лекційних і 

практичних занять із дисциплін «Проблематка ЗМІ», «Соціальні комунікації: 

Прикладні соціально-комунікаційні технології та соціальна інформатика» та 

ін. 

Апробація дослідження. Основні тези дипломної роботи магістра були 

оприлюднені на загальноуніверситетській студентській науковій конференції 

за підсумками науково-дослідної роботи у 2018 році у Кам’янець-

Подільському національному університеті імені Івана Огієнка (м. Кам’янець-

Подільський, квітень 2019). 

Структура дослідження. Дипломна робота магістра складається зі 

вступу, трьох розділів із підрозділами, висновків до розділів, загальних 

висновків, списку використаних джерел і додатків. 
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Загальний обсяг дослідження – 78 сторінок.  

Список використаних джерел містить 60 позицій. 

Список джерел фактологічного матеріалу містить 28 позицій. 

У додатках подані ілюстративні матеріали, які формують уявлення про 

візуальну складову аналізованих видань. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

 

Сьогодні актуальною є проблема формування культурної 

компетентності особистості. Значну роль у цьому процесі відіграють ЗМІ. 

Соціокультурне знання, сконцентроване не стільки на об'єкті, предметі та 

технології соціальної практики пізнання, скільки на її суб'єкті, досліджує 

мотиваційні, соціально-організаційні, регулятивні, інформаційно-

комунікативні, інноваційно-творчі аспекти, а також оціночні критерії його 

діяльності, що в цілому акумулюється в сукупному соціальному досвіді 

людей , що становить основу їхньої культури. У цьому процесі пріоритетні 

позиції журналістської діяльності та ЗМІ. 

Сьогодні завдання культурно журналістики – просвіщати маси, 

формувати суспільство, тим самим підвищуючи культурний рівень своїх 

громадян. 

Це завдання може бути виконане тільки в межах відродження 

традиції просвітницької періодики, включаючи можливості Інтернету, що 

дозволяють здійснити перехід на новий рівень (використовуючи досвід 

Японії, США та інших країн). Крім того, необхідні державна підтримка і 

національна програма освіти суспільства через ЗМІ. 

Висвітлення культурної тематики органічно пов’язане з культурно-

історичним процесом – і цей зв’язок тіснішій, аніж може видатися на 

перший погляд. Сьогодні, коли медіаконтент переповнений політичними й 

економічними новинами, царина культури залишається важливою 

територією суспільної консолідації, інтелектуальним простором для 

розвитку особистості.  
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Культурологічна журналістика покликана інформувати про 

культурно-мистецьке життя і формувати світогляд та духовну культуру 

аудиторії, прищеплювати розуміння культурних процесів, що 

відбуваються у суспільстві. Однак ефективність цього сегменту 

журналістики недостатня.  

Сьогодні культурна проблематика залишається без належної уваги 

українських ЗМІ. Нестача звертання до питань культури відчувається в 

теле- та радіосюжетах. У новинних випусках їхня кількість є мінімальною, 

цілісних і якісних програм, які б стосувалися винятково культурної сфери, 

теж небагато. В українському медіапросторі спостерігається така ситуація: 

матеріали на тему культури не мають стільки переглядів, як ті, у яких 

ідеться про політику чи надзвичайні події. Дещо краща ситуація з 

представленням культурної тематики в друкованих та інтернет-ЗМІ 

України.  

У багатьох друкованих та інтернет-ЗМІ культурі відведено окремий 

розділ, який часто так і називається – «Культура». 

І навіть якщо такої рубрики немає, про найважливіші події 

культурного характеру можна дізнатись у розділах «Суспільство», 

«Актуально», «Погляд» тощо. Але у них роль культури може бути звужена 

до розважальної, а сама тема стає прихистком і стартовим майданчиком 

для багатьох початківців, які планують згодом зайнятися «серйозною 

журналістикою».  

Тенденція українських видань полягає й у тому, що журналісти 

більше тяжіють до новинних матеріалів, де простіше знайти «сенсацію». А 

сучасна культорологічна журналістика потребує ґрунтовних матеріалів, 

об’єктивного й прискіпливого розгляду, з оцінками і прогнозами. 
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Кожне видання (і «День», і «Дзеркало тижня») містить гарячі теми, 

які виносяться окремими рубриками і дають можливість читачеві 

сфокусувати увагу на найважливіших подіях сьогодення. 

Аналізуючи особливості висвітлення проблем культури виданням 

«Дзеркало тижня», приходимо до висновку, що, не зважаючи на 

переформатування і модернізацію (перехід повністю в онлайн формат), 

видання залишається таким самим, як і його попередня друкована версія. 

Можемо припустити, що ідентичність друкованої й інтернет-версій 

видання у 2018-2019 рр. було своєрідною підготовкою аудиторії до 

сприйняття «Дзеркала тижня» виключно в контексті Інтернет-формату. 

Будучи загальнополітичним міжнародним тижневиком, «Дзеркало 

тижня» формує порядок денний, відштовхуючись від зацікавлень 

(інформаційних запитів) аудиторії. Опитування, яке щороку проводить 

редакція видання щодо тематичних вподобань аудиторії засвідчило, що 

найбільш популярними темами є політика й економіка, а найменш 

затребуваною темою є саме культура. 

Відштовхуючись від таких результатів, редакція рубрикувала 

видання, відвівши під висвітлення культурної проблематики досить малий 

газетний простір (із переходом видання в онлайн формат ситуація ніяк не 

змінилася). Відтак, середня кількість публікацій – 5-8 на видання. При 

чому, мова не йде про аналітичні матеріали (вони зустрічаються в 

середньому 1 раз на місяць), а виключно про огляди, інтерв’ю і рецензії. 

Якщо порівнювати тенденції до висвітлення проблематики 

друкованою і онлайн версіями видання «Дзеркало тижня», то можемо 

говорити про те, що обидві версії дублюють одна одну. Разом з тим, 

онлайн формат дає можливість побачити реакцію аудиторії через 

коментарі в реальному часі. Саме на них орієнтуються журналісти, 
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добираючи подію чи явище в культурному житті України для висвітлення 

у виданні «Дзеркало тижня». 

Обов’язковим у культурологічній журналістиці є діяльність «в ногу з 

часом». Вивчати та обирати важливі поради культурних експертів, вектор 

яких спрямований на створення якісного контенту, – підстави вивести 

культурну тематику в ЗМІ на високий рівень. 

Щодо газети «День» і особливостей функціонування її друкованої і 

онлайн версій, то можемо говорити про те, що вони не є ідентичними, 

оскільки на онлайновій версії є платформи для блогів, а також подаються 

більш розширені матеріали з відео- і фотоілюстраціями. 

Окрім того, онлайнова версія видання «День» надає широкі 

можливості для публікацій учнів Літньої школи журналістики, які 

пробують робити повноцінні журналістські матеріали в тому числі і з 

проблем культури і мистецтва, що значно розширює тематичний діапазон 

видання. 

Отже, порівняльний аналіз особливостей висвітлення культурної 

проблематики виданнями «День» і «Дзеркало тижня» показав, що у 

сучасному українському медіапросторі бракує як інформаційних запитів 

від суспільства (в межах цієї проблематики), так і готовності журналістів 

висвітлювати проблеми і події в галузі культури (особливо, коли мова йде 

про якісні мистецькі огляди і рецензії).  

На сьогодні висвітлення проблем культури відбувається у трьох 

площинах: 

- висвітлення проблем масової культури (поп-культури); 

- висвітлення особливостей функціонування культурних 

індустрій; 

- культурологічний аналіз фактів/подій/явищ у розвитку 

культурної галузі України. 
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Якщо у виданні «Дзеркало тижня» мова йде переважно про першу і 

друку площини, то газета «День» орієнтована на всі три, що робить її тим 

виданням, яке найповніше висвітлює проблеми і перспективи розвитку 

культури в Україні, а також її популяризації на всеукраїнському та 

міжнародному рівнях. 
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